

# Fiüggetlen Hajduság

Politikai, közgazdasági és furdögyi hetilap.

Felölös szerkesztö és kiadötulajdonos:  
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.  
Elöfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengö. Vidéki előfizetöknek  
2 pengö 50 fillér. — Lapzárta  
pénteken délelött 11 órakor.

Szerkesztöség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, I., Rákóczi-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendök.

Hirdetések ölesö díjzabás mellett felvétetnek Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

## Fontos belső ügyeink.

A magyar törvényhozás ezen a héten fokozott tempóban végezte munkáját. A képviselőház bizottságai délelötti és délutáni üléseken tárgyalták a jövőévi költségvetést, ugyanakkor a Ház plénuma is tanácskozott, míg a felsőház azt a javaslatot tárgyalta le, amelyet — ezuttal először — ott nyújtott be és tárgyalatott a kormány: a felsőház kiegészítéséről szóló javaslatot. A javaslatot egy napi vita után elfogadta a felsőház és átküldötte a képviselőházhoz. A parlamenti bizottságok letárgyalták a belügyi, a kultuszárca költségvetését és egymásután tárgyalják a többi. Az egyes tárca költségvetései érdekes adatokat és terveket foglalnak magukban. A költségvetés kiadási végösszege 4247<sup>4</sup> millió pengö, befétele 4047 millió pengö, a deficit tehát 2000<sup>4</sup> millió.

A politikai köröket és a közvéleményt egyaránt foglalkoztatják azok a fontos közlések, amelyeket a kormány terveiről tett a pénzügyminiszter és a miniszterelnök. A tisztviselő-társadalom, amely a legerősebben érzi a háborus drágulást, megmegnyugvással vette tudomásul a pénzügyminiszternek azt a bejelentését, hogy miután a tisztviselőktől elvárják a hadba vonult munkájának elvégzését is, háborus külön munkaadalányt rendszeresítenek részükre. A munkaadalányt két részre osztják. Az egyik része a fizetési osztályokhoz igazodik, a másik részénél pedig ismét a gyermekek száma lesz az irányadó. Rendezni akarja a kormány a nyugdíjasok családi pótlékát is arányos emelkedés éven. Bejelentette a miniszter két új adó nem bevezetését, az egyik az egyszerű hadkötelezettségi adó, amelyet a katonai szolgálatra alkalmatlanok fizetnek, a másik a hadmentességi váltság, amelyet azok fizetnek, akik nincsenek a harctéren. Ugyancsak bejelentette a zsidóság háborus költség hozzájárulásának ügyét. Hangsúlyozta, hogy a zsidók a nemzeti jövedelemnek arányszámukat meghaladó részét vették igénybe s fegyverrel kezükben nem teljesítenek szolgálatot, indokolt tehát, hogy fokozottabban járulnak hozzá a háboru költségeihez. Az adót a vagyonadó alapján fogják kivetni és a vagyonadézsma jellegével bír.

A magyar közvélemény ugya a pénzügyminiszter költségvetési bejelentéseit, mint a miniszterel-

nök fontos közléseit élénk megbeszélés tárgyává tette. A lakáskérdés is súlyos problémája a háborus idöknek. A fővárosban és vidéken ugyanakkor, amikor tiszték és tisztviselök nem tudnak lakáshoz jutni, zsidók sok nagy lakást foglalnak el. A miniszterelnök kijelentette, hogy asszociális állapot áll fent e téren a zsidók javára. Ezen a vonalon akarja a lakáskérdést megoldani és azokat a keresztényen rétegeket, amelyek most nehézségekkel küzdenek, akarja lakáshoz juttatni.

Ugyanakkor, amikor a külső háborus viszonylatban feszült figyelemmel kíséri a magyarság a sztalingrádi befejező küzdelmeket s az egyiptomi angol offenzívát, amelynek során az első két nap alatt kilötték a bevetett ezer angol tank negyedrészt, ugyszintén az India elleni japán támadó készülődést, belső viszonylatban ép ugy közelről érdeklik a fenti bejelentések, amelyeket még kiegészített a miniszterelnök. Kiegészítette egyebek között azzal, hogy a hadiözvegyek, árvák és rokkantak érdekében mindent megtesznek, és hogy a zsidó földbirtokok kisajátítását és birtokbaadását meggyorsítják. Azokat az öt holdon aluli zsidó birtokokat, amelyeket eddig szabad kézből is eladhattak, de még nem adtak el, szintén sürgösen átveszik. 130.000 hold zsidóbirtokot adnak a vitézeknek, mégpedig az első világháboru vitézeinek 30, a mostani háboru vitézeinek 70 százalékában. A zsidóság mesterkedéseivel kapcsolatosan kijelentette a kormányelnök, hogy a zsidóság most bukásában jobban mérgezzon, destrualjon, mint valaha virágkorában tette. Utasítást adott arra is, hogy az összes hadköteles korban lévő zsidókat, tekintet nélkül katonai szolgálatra való alkalmasságuknak, munkatáborba kell bevinni.

## Egy butorozott,

utcai szoba, előszobával kiadó:  
özv. Padrah Sándornénál,  
Gönczy Pál-u. 8. szám.

## Kisebb méretü

Werheim kassza eladó. Cim:  
a nyomdában.

Eladó a Bánomkertben 1013  
négyzetöl telek. Érte-  
sítést ad: Dr. Hetey László ügyvéd.

## Dr. Tasnádi Nagy András kabai beszámolója.

Folyó hó 25-én vasárnap gyönyörű őszi napra ébredt Kaba közönsége. Már a kora délelötti órákban igyekeztek a társadalmi egyesületek képviselői a község-házához, hogy helyet biztosítsanak maguknak szeretett képviselőjük dr. Tasnádi Nagy András fogadásánál. A társadalmi egyesületek közül nagy számban képviseltették magukat a Polgári Gazdakör, Ipartestület, Függelenségi kör, Polgári olvasókör, Altalanos Népkör, Leány egyesületek, Hangya Asszonycsoport, Ifjuságikör, Tantestület, Ref. Egyház képviselői. Ezen kívül Kaba község minden rendü és rangu lakosa. A nagyszámu közönség befogadására kicsinek bizonyult Kaba községháza nagybefogadó nagy terme. Már tíz órakor hatalmas tömeg szorongott a nagy terem melletti helyiségekben és folyosókon is, hogy mindenki hallhassa és láthassa a fogadtatást. A leány egyesület tagjai már előző nap izlésesen virággal kidiszították a hatalmas nagytermet. Ugyancsak a leány egyesület tagjai közül három magyar ruhás leány csokorral várta a magas vendégeket. Pontosan egy negyed 12 órakor gördült be Kaba községháza udvarára a Hajduvármegye autója, melyen érkezett dr. Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselő, kíséretében Szilassy László főispán, Rásó István alispán, vitéz Újvárosi Sándor dr. főszolgabíró, főispáni titkár, Dr. Rásó Gyula püspökadányi járási főszolgabíró. Az érkezésnél az előjáróság élén Gere Ambrus főbíró fogadta a magas vendégeket. A községházánál összegyűlt nagy számu közönség nagy éljenzéssel fogadta szeretett képviselőjét és kíséretében érkezett vendégeket. A megjelent képviselőt MÉP. helyi elnöke Bagi István üdvözölte. Üdvözlés után Dr. Tasnádi Nagy András országgyűlési képviselő azzal kezdte a beszédét, hogy ö már nyolc éve képviselője a hajduszoboszlói választókerületnek, mely idő egy nemzet életében rövid, azonban ha visszatekintünk az elmúlt 8 évre, nagy átalakulást látunk magunk körül. Megemlítette beszédében, hogy utöbbi években, amikor a legnagyobb szükség lett volna a termésre, a talaj- és árviz az ország természetét tönkretette. Majd a bel- és külpolitikai helyzetet ismertette. Beszédje elején ismertette a német-lengyel háborut, mely 1938-ban tört ki. Ismertette továbbá, hogy a lengyeleken aratot győzelem

után sorra aratta a győzelmet Németország, azok az országok ellen, akik angol barátok voltak. Megemlítette, hogy Magyarország már akkor háboruban volt, hogy nem csatázott az az egymást követő német győzelemnek köszönhető. Annak köszönhetjük, hogy 1938, 1939., 1940. és 1941. években véráldozat nélkül kaptuk vissza a Felvidék egy részét, Kárpátalját, Erdély és a Délvidék egy részét. Háboruba tulajdonképpen akkor lépett, amikor a barátságot szinlelő bolsevista Oroszország tervbevette, hogy Magyarország leigázása után Németországot akarta tönkretenni és ugyanakkor bolsevizálni akarta egész Európát. A német előrelátás megakadályozta ennek a barbár népnek ezen elhatározását, azzal, hogy ö támadott előbb s ma már a szövetségesekkel együtt több, mint 2000 km.-nél távolabb harcolnak a német csapatok. E harc a világ legvéresebb háboruja. Ennek megnyerésétől függ létünk, vagy nem létünk. Összetartásra int mindenkit. Mintha az Isteni gondviselés előre jelezte volna ennek a mostani háborunak hazánkra háruló veszélyét, folytatta beszédét a képviselő, már a boldogult Darányi Kálmán miniszterelnök hadfelszerelésre évi 600 millió pengöt irányzott elő. Ennek a pénznek az előteremtése nagy megterhelést jelentett volna a kisemberekre, azonban a kormányzat, ugy intézkedett, hogy csak azokkal fizettetett hadfelszerelési adót, akiknek a vagyoni értéke 50.000 pengöt meghaladt, így lett késöbbi években hadseregünk felszerelésére több milliárd pengö és technikailag olyan felszerelésünk, hogy modernül felszerelt bolsevista Oroszországgal hadseregünk a versenyt felveszi, söt ütöképes. Kitért a közellátásra is a képviselő ur. Ezt hibátlanul az egész országra nézve megoldani nem lehet, azonban mégis szükség van rá, mert ha nem lenne, ugy a tehetősebbek összevásárolnának mindent s a szegényebbeknek nem jutna élelmezés és egyéb szükséglet. Azonban e téren jogos panaszt is igyekszik a kormányzat orvosolni.

Kitért továbbá az ONCSA utjáni különböző megsegítésekre. Beszédje végén kijelentette, hogy ennek az országnak minden egyes polgára szeretett fia az országnak és elő akarja a kormány boldogulását segiteni, mindezek azonban csak ugy

érhető el, ha egymás iránt megértéssel viseltetünk és nemzeti összetartozás uralkodik az országban. Erre felhívta mindenki figyelmét és arra, hogy szorosán vállvetve együtt dolgozzunk, mert csak így remélhetünk egy szebb és boldogabb Nagymagyarországot.

Dr. Tasnádi Nagy András beszéde után Bagi István helyi MÉP. elnök terjesztette elő a falusi lakosság sérelmeit, abban a legfontosabb tengeri rendeletet, lábbeli kérdést, melyek figyelmes meghallgatása után képviselőnk kijelentette, hogy felsorolt sérelmek a kormányzat előtt ismeretesebb és azok orvoslása folyamatban van.

Gyűlés a Himnusz hangjaival ért véget. Ebéden Bagi István helyi MÉP. elnök fogadta a magas vendégeket. Délután a község házában meghallgatta a hozzátörölők panaszát. Utána vacsorát Simon Pál vezetőjegyző adott a vendégek részére, majd az esti órákban autón visszautaztak Debrecenbe, honnan hétfőn tért vissza a fővárosba a képviselő ur.

## Női Tábor.

Irta: Körner Gézáné.

Mint a gyümölcs, amely a meleg napsugártól megérik és magától lehull, úgy lett a hajdusoboszlói női tábor a szalontai polgármesterné érlelő napsugarától érett gyümölcs. Minden magyar asszony érezte már az idők sürgető szavát és így egyetlen nőre létrejött a női tábor. Hozsanna néked Eszme!

Am, ha valamelyes tömörüléshez meg is van a tömeg hajlandósága, vezető nélkül elszéled, szétszóródik a nyáj. Vezető, szervező szellem kell hozzá, aki összetartsa, arra pedig elsősorban tehetőség, isteni adomány kell.

Ilyen vezetőt keresve se találhatunk volna, rátermetebbet, mint dr. Adám Gyulánét, aki átlagon felüli intelligenciájával, szerény, de magabiztos fellépésével mindnyájunk tiszteletét és becsülését kiérdemelte. Vezetőt mondtam és nem elnököt, tudatosan mondtam, hiszen elnökünk a polgármesterünknek tiszteletreméltó felesége, aki reprezentálja kis csapatunkat. Vegyük példának Olaszországot, ahol a király reprezentabilis személyisége mellett Mussolini kemény alakja vezet. A mi Mussolinink a mi vezérünk — mint az egyesület főtítkárnője: Dr. Adám Gyuláné.

Minden magyar nő segítő kezére szükségünk van: szegényre, gazdagra, örege, fiatalra egyaránt. Ki mivel tud, azzal járul hozzá hazája szolgálatához, anyagi, erkölcsi támogatással, testi és szellemi munkával.

Lélekemelően szépen indul a munka. Kétszáz főnyi szegény, jó-módu, asszony, leány testvér egyetlen segítő láncszemé tömörülve fosztja a tollat, varrja serényen meleg zubbonyokba és továbbítja a fronton értünk küzdő, didergő véreinknek. Egy jobb jövő reményében könnyesszemekkel dalolva munkálkodnak, nem érzetik egymással rang, mód és származás különbséget, segítő kezük nyomán áldás fakad.

A kulturszakosztály előadások szervezésével igyekszik egy kis tökélet kovácsolni lelkesen, fáradságot nem ismerve.

## Elvünk: jó minőséget adni!

RUHASZÖVET divat kockás, vagy sima színekben 11-19 6-99

FLANELL ruha, vagy pongyola mintákban 9-54 7-98

KABÁTSZÖVET divat színekben és szövessel 24-64 17-12

CLOTT PAPANL mindkét oldalán használható 53-50 45-88

SELYEM PAPANL csodaszép m. selyem felsővel 66-75 59-80

PAPANLEPEDŐ zeimlis műrostmentes anyagból 41- 35-65

SZÖNYEG tiszta spárta, szép színekben 90 cm-es 14-83 11-15

NŐI SWETTER kabát fazon szép színekben 36-65 26-69

KÖTÖTT BLUS divat fazonokban 23-61 14-80

NŐI HARISNYA erős szálu, hibátlan szövésű 4-36 3-02

FÉRFI ING sport fazon műrostmentes anyagból 29-75 16-62

TÉLI ING sveici kötésű, vagy belül bolyhos 25-79 12-98

HÁLÓING műrostmentes fehér köpperből rövid 12-76 hosszú 17-32

ALSÓNADRÁG prima fehér köpperből rövid 12-74 hosszú 21-48

FÉRFI SWETTER jó meleg minőség, minden színben 31-83 25-06

PULLOWER zipp zárral, vagy kivágott nyakkal 39-30 25-67

GYERMEK SWETTER divat csikos, vagy kockás 2-es 29-68 18-95

FIU PULLOVER zippzáras szép színekben 1-es 11-08

TÉLI SOKNI vastag, bolyhos, műrostmentes 4-35 3-96

FÉRFI HARISNYA mintás kötésű, jó meleg 7-04 5-17

**Csillag Testvérek Debrecen**  
**József királyi herceg-utca 11.**  
(Az Arany-Bika fürdő után.) Telefon: 12-77.

Minden a legjobb mederben folyik. Azonban mindig és mindennél vannak az érett gyümölcsnek ellenségei, kárttevői. Itt is felütötte már a fejét a széthuzás, kicsinyes, személyeskedő ellentét, amely csak káros hatással van a női tábor áldásos munkájára. Itt megjegyezni kívánom, hogy én már pontot tettem az életre és így sem pró sem contra nem vagyok befolyásolható, különben is alaptermészetemben rejlik a kiegyenlítődést szolgáló és sohasem a széthuzást szítani. Ha beleavatkozom dolgokba, úgy minden személyeskedésen felül állón kizárólag csak a cél érdekében teszem.

Dr. Adám Gyulánéhoz szólok most, hogy az ő higgadt, józan, tárgyilagos egyéniségével simítsa el ezeket az ellentéteket, mert ismétlem, minden egyes segítő kézre nélkülözhetetlen szükségünk van. Tegyük félre és rejtjük el az ellenszenvet, személyeskedő indulatot és ne megrostálni, de gyűjteni igyekezzünk a jelentkezőket, szem előtt tartva Kossuth Lajos híres mondását: Ami az országnak használ, azt az ördögtől is el kell fogadni! Lebegjen előttünk a magyar trikolor ráégetett szókkal: A haza mindenelőtt!

### Aki hétvármegyében legjobban szereti az állatokat.

(A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamra az 1943. évre naptárt ad ki. Ezt a riport-részletet a naptár anyagából közöljük, melyben sok ehhez hasonló hasznos és szórakoztató olvasmány található.)

Jászapátiban járva, el nem mulaszthatjuk meglátogatni Gojsza Pétert, aki állattenyésztő mintafalut csinált községéből. Ez a 28 holdon gazdálkodó ember kicsiny kezdetből gyönyörű eredményeket ért el. Lovai például 2000 pengőn felül keltek el. Növendék törzskönyves bikái messzeföldön híresek. Nincs 30 km. körzetben község, ahova ne adott volna már el apaállatot. Elsősztályu törzskönyvezett lovai is voltak közben, azonban felhagyott ezekkel, hogy minden idejét és szere-

tétét a szarvasmarháknak szentelje, vagyonát rövid idő alatt háromszorozta pusztán a szarvasmarhatenyésztésből. Érthető irántuk érzett hálája és szeretete.

Napos vasárnap délután találunk rá a verandán.

— Van-e olyan állata most, ami díjat nyert? — csaptunk rá a kérdéssel.

— Van. Törökszentmiklóson nyertem vele a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara aranyserlegét. Még pedig azért tartom ezt olyan nagy dicsőségnek, mert ott versenyezett velem a törökszentmiklósi társulaté is, sőt a Kormányzó ur öfőméltósága gyönyörű bikája is. Amikor ezt megtudtam, azt mondtam, hogy szó sem lehet róla, hogy enyém legyen az első. Még akkor is azt hittem, hogy a fülem játszik velem, mikor a bírálóbizottság száján egyre sürűben hallottam: a jászapáti borju az első. Még akkor sem hittem, amikor személyesen gratuláltak hozzá, csak mikor a Kormányzó ur maga is szerencsét kívánt. akkor illetődtem meg.

— Valóban, azt szokták mondani, hogy az én egyéves borjuim olyanok, mint a máséi két és fél-éves korukban. A Kormányzó ur érdeklődése a községnek is szép jutalmat hozott. Svájc-ból hozatott Milánó nevű szimmenthali bikáját a bizottságra bizta: adják oda a legjobb megyébe, ahol a legjobb kézbe esik. Jászapáti kapta meg és többek közt az én gondoskodásomra bízta. Így lettünk mintaközség.

— Ha ennyire ért az állattenyésztéshez, bizonyára azt is meg tudja mondani, hogy mi a titka.

Három titka van. Elsősorban szeretni kell az állatot. Ha cseléd-kézben van, csak a jó lsten gondoskodására van bízva, az nem elég. Másodszor fontos az apa- és anyaállat minősége. Harmadsorban, de nem utoljára, a jó takarmány. De sok hely van, ahol minden adottság megvan, még sem tenyésztnek szép állatot. (Ezután a naptár szövege sze-

rint Gojsza Péter részletesen elmagyarázza, hogyan fejlesztette állattenyésztését, milyen tapasztalatokat szerzett hosszú esztendő alatt. Hogyan kezdte az életet a világháború után és milyen módon jutott oda, hogy ma már hétvármegyében híre van. Majd a naptár szövege szerint így fejeződik be a színes írás.)

Szétnézünk a szobában, a serlegek, ezüsttárgyak, vázák, oklevelek és más kiállítási díjak és nyeregytárgyak között. Aztán nekiindulunk a poros délutánon a tanyának. Ott is szétnézünk a bikák között. A faluszelei tóban kisgyerekek fűrosztják a tarka állatokat. Sorban kihajítják élénk a víztől csepegő állatokat, hogy gyönyörködjünk lustán is kecses mozdulatukban. A tanyán az élőfa kutágas és nyári jászol közt benézünk a jölevegőjű, tágas istállóba. Nedvesorru tehén bámolnak ránk és a lábuk között gyáván, szétvetett lábakkal nedvesorru kis bikafiuk. Rózsaszín orrcimpájú kis bikák, szerelmekből hány öblöshasu tehén fogan majd tarka, gyámoltalan borjakat?

A nagy szemle után betérünk egy pohár sörré a falu kocsmájába. Megkóstoljuk a finom jászapáti tepertőt és még a gazda egészségére iszunk, meg a legközelebbi kiállítás sikerére, az országuton elporzó szekerek között egy tehén árnyék vetődik az ajtóra. Egészen biztosan ő is tudja, hogy Gojsza Péter út itt bent, aki hétvármegyében legjobban szereti az állatokat, mert a tehén hamisítatlan tehén nyelven beszél hozzánk, körülbelül így:

— Buuuuu!...

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Demjén Ferenc lelkész, fél 11 órakor levették részére lesz istentisztelet, prédikál Melegh Dániel segédlelkész, délután 2 órakor kátémagyarázatot tart Loós András segédlelkész. A délelőtti istentiszteleten az adakozás az Országos Református Közalap részére történik.

— **Rendkívüli képviselőtestületi közgyűlést** tart Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete nov. 2-án, hétfőn délelőtt 10 órakor. Elnököl dr. Márton Gábor polgármester. A közgyűlésnek 39 tárgya lesz. Legfontosabbak ezek közül: Nánássy Sándor képv.-test. tag önálló indítványa vitéz nagybányai Horihy István emlékének megőrkítése iránt. Id. Balogh István városi képviselő elhatalozásának bejelentése. Földmivelési miniszter leirata az üvegház és hajtató kertészet ügye. Légő felszerelések, ágyameműek Vöröskeresztnak. Lakásbérleti szabályrendelet módosítása. A községek villamosáram szolgáltatásának rendezése. Madarás-utca burkolási ügye. Közellátás részére 100,000 P hitelkeret megállapítása. Polgármester előterjesztése egy új tanácsnoki állás rendszeresítéséről. Alispán rendelete a tisztviselők és egyéb alkalmazottak karácsonyi jutalomban való részesítéséről. Kérelmek, jelentések.

— **A hajdusoboszlói gyógyfürdő** folyó évi idénye okt. 31-én bezárult. A kádásfürdő azonban továbbra is rendelkezésre áll a községnek.

— **A ronggyűjtés** városunkban okt. 26-án ment végbe kielégítő eredménnyel.

— **Háborus hírek.** Szatlingrádnál a német előretörés a városnak háromnegyed részét birtokba vette. A bolsevisták veszteségei elképzelhetetlenek. Észak-Afrikában nyolc nap óta hihetetlen hevességgel támadják az angolok a német-olasz állásokat, de mindannyiszor visszavetették őket. 400 angol harckocsi elpusztult. A támadókból védekezők lettek. A japánok a Salamon-szigetek környékén az északamerikai hajóhad javarészét hetek óta tartó óriási tengeri csatában tönkreverték. Az angolok tovább folytatják Francia-, Olasz- és Németország elleni légbombázásait.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegyei tanítóegyesület** nov. 3-án Debrecenben délelőtt 9 órakor a vármegyeház tanácsstermében közgyűlést tart. Előadásokat tartanak: dr. Török Tibor tan. k. p. int. igazgató, Gergely Ilona gyak. isk. tanítónő, Tóth János ref. tanító. Ezután általános tisztújítás lesz.

— **A demeternapi hajduszoszobozslói országos vásár** gyengén sikerült. A különböző áru és élelmiszer korlátozások a nagyobb áruforgalmat lanyhították.

— **Ne dobja el ócska kalapját,** mert annak tisztítását megbízásból vállalom! Jó munka! Olcsó ár! Pontos kiszolgálás! Szíves párfogást kér: **Simon Istvánné,** Vértanúk-tere 18. (Arucsarnok 7.)

— **Katonáink megvendéglése.** Október 22-én, csütörtök délután 5 órakor gazdag szeretetvendégségben részesítették üdülőtelepünk katonáit a Lorántffy bibliakör nemeslelkű asszonyai, leányai. Mintegy 140 csomagban kalács, sütemények, alma, más édességek, és cigarettát juttat egy-egy honvédnek. A nemes tett önmagában hordja dicséretét. Miután a kedves adakozókat helyszűke miatt egyenként felsorolni nem tudjuk, ezúton mond hálás köszönetet a nemesszívű adakozóknak az elnökség.

— **Házasságkötés.** Dr. Tóth Béla városi aljegyző és Parthi Ibolya október 31-én házasságot kötöttek.

— **Adomány a Vöröskereszt Egylet részére.** Kovács Zsófia hajduszoszobozslói Szilfákaija-utca 44. sz. alatti lakos a héten postautalványon 20 pengő adományt juttatott a Vöröskereszt Egylet elnökségéhez. A nemes adományt ezután is nyugtázza és hálással köszöni az elnökség.

— **A gazdasági munkások ruhaakciójának lebonyolítási rendje.** A közellátási miniszter legújabb rendelete a gazdasági munkások ruházati akciójáról intézkedik. Ez akcióba bekapcsolódnak a szövetségi központok és ezek tagszervezetei, továbbá textilnagykereskedők, akiket a textilközpontról jelöl ki a Keresztyén Textilnagykereskedők Országos Egyesületének javaslata alapján. Ezeket a nagykereskedőket aztán a törvényhatóság osztja be. A szétosztásra kiszemelt árunak az akció szempontjából történő elbírálását külön bizottság végzi. A textilgyáraknak az áru leszállítását októberben, legkésőbb november 10-ig kell lebonyolítani.

## Eladó házasudvar

A Rákóczi-ut 42. sz. a. házasudvar (Posta- és Vasut-utca sarok) eladó. Érdeklődni lehet: a helyszínen, a tulajdonosnál.

**Egy szoba,** konyha és mellékhelyiségekből álló lakás, Luther-u. 45. szám alatt, november 1-re kiadó. Értekezhetni a megbízott Grósz Imrével, Kigyó-u. 4.

— **Az erdélyi nyereménykötvények beváltása.** A négy százezer erdélyi nyereménykötvények első számú szelvényeit 1942. november 1-én váltják be. A kamatokat az esedékessé vált kamatszélvény ellenében fizetik ki, úgy hogy aki postán küldi be a pénzügyetnek a szelvényt, csak az esedékessé vált szelvényt vágja le és küldje be, a kötvényköpeny és a le nem járt szelvények beiktatása felesleges. A letétbehelyezett kötvények szelvényeit az intézelek váltják be és értesítés mellett a letetők folyószámlája javára írják.

— **Adományok a Vöröskereszt Egylet részére.** Az elmúlt héten az alábbi adományok érkeztek a Vöröskereszt Egylet elnökségéhez: Gulácsi Sándor (Zakar-u.) 5 P, Kovács Gábor (Hegyeshalom) 2 P, Zagyva Miklós (Csipkés) 4 P, Szilágyi Lajosné (Kutvölgy) 1 P, Dóró Antal (Legelődülő) 2 P, Cseke Lajos (Kutvölgy) 1 P, Katona József (Zsoldos) 10 P, Ujj István (Soósdülő) 4 P, Sándor Lajos (Kötelei utca) 2 P, Szilágyi Ferenc (Turi-u.) 1 P, Katona Lajos (Soósdülő) 4 P, Vári Józsefné (angyalházi utcai tanya) 5 P, Katona Pál (Szücs-dülő) 8 P, Kiss József (Fertő-utca) 3 P, Kircsi Kálmán (Nádudvari ut) 2 P, Szücs Bernát (Csokonay-utca) 2 P. A Vöröskereszt Egylet elnöksége ezután is nyugtázza és hálással köszöni fenti adományokat.

— **A Lorántffy Zsuzsanna női bibliakörben** a csigatészta csinálás csütörtökön délután 5 órakor megkezdődik a központi leányiskolában levő ideiglenes helyiségben s utána mindig biblióra van. A lisztet és a tojást az asszonyok adják össze s a kész csigatészta a szegény iskolás gyermekek felruházása javára értékesítik.

— **A református népiskolában** a tanítási idő hétfőtől kezdve, az órák visszaigazítása folytán, változik. Reggel 8 órakor az újórarend szerint is kezdődik az egyik csoport tanítása s 40 perces órák tartásával, déli háromnegyed 12 órakor végződik. A másik csoport fél 1 órára megy fel s a korai sötétedés miatt, szintén 40 perces óra-beosztással, délután 4 órakor megy haza. Az V—VI osztályos tanulók ezután is reggel 8-tól déli 1 óráig tanulnak, amíg külön terem biztosítható részükre. Az V. és VI. osztályosok ó tantermében vannak délután a konfirmációi, Soli Deó Glória és levanteórák. A vasárnapi iskolás I. és II. osztályos gyermekek vasárnap reggel 9—10 óráig gyűlnek össze tanítóik vezetésével, a felsőbb osztályosok pedig vasárnap délelőtt fél 11 órától a külön ifjúsági templomi istentiszteleten jelennek meg.

— **A nem állami tanítók** fizetési járandóságait a kormány 1943. jan. 1-től kezdődőleg az állami tanítókéval egyenlőre emeli.

— **A tűzifa ellátás** normális rendezésére a kormány megfelelő intézkedéseket tett. Miniszteri biztosként a földmivelésügyi miniszter teljes hatáskörrel Dr. Foghty Miklós miniszteri osztálytanácsost nevezte ki.

— **Ifjúsági nap Debrecenben.** A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület rendezésében október 25-én tartott ifjúsági napon a hajduszoszobozslói Keresztyén Ifjúsági Egyesület képviselőiben 12 ifjú vett részt Loós András segédlelkész vezetésével.

— **A korondi hírneves székely fazekasok és taplóáru készítői,** akiknek készítményei művészeti szempontból is országos hírnévre tettek szert, országzászlót, hőskömlékművét és kulturházat akarnak emelni községükben s arra kéri a megértő közönséget, hogy vásárolják portékáikat, amelyekről árjegyzékkel szívesen szolgálnak. Budapesti lerakat: VI., Rózsá-utca 88., Iparművészek boltja.

— **Elmarad a nemzetközi baromfiállítást.** A szokásos őszi nemzetközi baromfiállítást ez évben állategészségügyi okokból nem lehet megtartani. A Baromfitenyésztők Országos Egyesületének választmánya elhatározza, hogy kibővült munkakörének megfelelően eddigi címét a Baromfi- és Egyéb Kisháziállat Tenyésztők Országos Egyesülete címre módosítja.

— **A faszükségletek kielégítése.** Foghty Miklós miniszteri biztos nyilatkozata szerint a kitermelt és kitermelés alatt álló fakészletek feltétlenül biztosítani tudják a szükségletek takarékos kielégítését. Nagy súlyt helyez arra, hogy a szállításhoz meg legyen a kellő arányosság és igyekszik természetesen különös gondot fordítani a főváros és a fában szegény alföldi törvényhatóságok szükségleteinek biztosítására. A rendelkezési helyére juttatott készletek szigorúan ellenőrzött felhasználása tekintetében a törvényhatóságok első tisztviselői megtették a szükséges intézkedéseket, hogy az elosztásban aránytalanságok ne forduljanak elő.

— **Községek villamosítása.** A Magyarország területén összesen 250 közhatalmú villamosenergia-telep működik. Bár a megnagyobbodott országára háruló egyéb kötelezettségek, valamint az anyag és munkaerőviszonyok nem kedveztek a községi villamosításnak, a kormány idei programjában 111 további község villamosítása szerepel.

— **Állami felügyelet kiterjesztése közérdekű feladatokat ellátó vállalatokra.** A Budapesti Közlöny közli a m. kir. minisztérium rendeletét közérdekű feladatokat ellátó egyes vállalatok, vagy szervezetek állami felügyeletének kiterjesztéséről. Eszerint mindazok a vállalatok és szervezetek, amelyek különleges jogszabály, vagy különleges hatósági megbízás, vagy felhatalmazás alapján általában, vagy meghatározott esetekben egyes mezőgazdasági termények, termékek, élőállatok, állati termékek, ugyszintén ipari anyagok, fegyvertárolások és kész ipari cikkek előállításával, feldolgozásával, belföldi felvásárlásával, gyűjtésével, értékesítésével, elosztásával, kivitelével, illetőleg behozatalával kapcsolatos feladatokat teljesítenek, a különleges jogszabály stb. alapján létesített üzletvitelük, pénz- és vagyonezelésük tekintetében állami felügyelet alatt állanak.

## Eladó házasudvar

A Rákóczi-utca 30. szám alatti uri lakás eladó. Értekezni lehet: özv. Vécsey Arthurné tulajdonossal, a helyszínen.

**Motorhoz,** járgányhoz daráló, egy autóra való ülés és egy csavaros káposztás hordó eladó Bocskay-utca 22. szám alatt, Lovas Kálmán építési vállalkozónál.

**Kiadó** különbejárta butorozott szoba, esetleg azonnal el is foglalható: Holló-zug 6. sz. alatt.

## Bocskay Mozgó

heti műsora:

Nov. 1—2., vasárnap és hétfőn: Kitiűő énekes-zenes új magyar film: **Egy csók és más semmi.** Főszereplők: Jávor Pál, Tolnay Klári, Rajnay Gábor stb. és **Szöcske Pepi kalandjai** trükkfilm. **Magyar világhíradó.**

Nov. 3-án, kedden: Izgalmas, kalandos milliós világhíradó: **Közelkép a feleségem.** Főszereplők: Irene Dunne és Gary Grant. **Német háborús híradó.**

Nov. 4-én, szerdán: Kitiűő énekes-zenes magyar film: **Nincsenek véletlenek.** Főszereplők: Szilassy László, Turay Ida, Szombathelyi Blanka, Bilcsi Tivadar. **Ufa híradó.**

Nov. 5-én, csütörtökön: Orosz-tárgyú francia filmremek: **Névpárti nász.** Tolstoj „Előhírttest” c. drámája film. **Világhíradó.**

Nov. 6-án, pénteken: Nincs előadás!

Nov. 7-én, szombaton: Magyar filmremek: **Fekete gyémántok.** Jókai Mór örökbecsű regénye után. Főszereplők: Jávor Pál, Gregus Zoltán, Mály Gerő. **Uj magyar híradó.**

Nov. 8-án, vasárnap: A világ legnagyobb filmje: **Olajváros.**

— **A ref. egyház árva mozgalma** a helybeli Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör és a Soli Deó Glória leánytagjai is bekapcsolódnak. Évi 250 P tartásdíjat összegyűjtnek a Ref. Szeretetszövetség valamelyik árvaházában nevelt hadileányára eltartása fejében, aki az ő nevére lesz majd ott beírva s fényképét is megkapják.

— **Hadigondozási vasárnap** volt múlt vasárnap az egész országban, amikor is a hadbanlevőkről s itthoni hozzátartozóikról történt megemlékezés. A református templomban utóimádság után Békely Lajos lelkész felolvasta a püspöki kar pástorievelét a gyülekezetekhez s a harcúterén eddig elesettek névsorát. Ezután pedig a hősi halottakról a következő vasárnap délelőtti istentisztelet végén történik megemlékezés, akiknek a haláláról hivatalos értesítés jön. A hadiárva és özvegyek segélyezését a közönség jó indulatába ajánlják. A városunkban elhelyezett üdülőkatonákról ezután is gondoskodva lesz. A perselypénz 58 pengő 32 fillér volt, a katonák imakönyve és füstölőnivalója beszerzésére. A Soli Deó Glória nagyobb leánycsoportjának tagjai már a héten 1800 darab cigarettát töltöttek, a vásárolt dohány és hüvely felhasználásával s a készítés tovább is folyik. A Lorántffy Zsuzsanna ref. nőibibliakör pedig 200 darab kis imakönyvet rendelt a katonák részére. A helybeli Bocskay-mozgó minden este 10 sebesültnak ingyen belépőjegyet ad s a többi üdülő katonák is kedvezményesen járnak moziba.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetések: Tóth Gábor és Dobi Róza, Király Lajos és Bordán Zsófia, Mohácsi Lajos és Szilágyi Amália, Bai Sándor és Nagy Zsófia, Borus Sándor és Kunkli Juliánna, Fekete Ferenc és Gönci Anna, T. Szabó Albert és Király Róza. Házasságot kötöttek: Mikus Gyula és Balogh Ibolyka, Rozsvai László és Csige Erzsébet, Dr. Tóth Béla és Parti Ibolya. Születések: Kis Margit leánya Ilona, Borbély Gyula leánya Irma, Pozsár Gábor fia Imre, Fazekas Mihály leánya Erzsébet, Ceglédi János leánya Zsófia, Kádár Gyula leánya Amália. Halálozások: özv. Kovács Albertné Dóró Eszter 68 éves, Baróti Endre 67 éves, Zöld Eszter 7 hónapos, Peterman Lajosné Tóth Terézia 71 éves.

**Kapnak-e fizetést az önkéntes honvédelmi munkaszolgálatra beosztott nők?** Az 1939-ben napvilágot látott törvény értelmében honvédelmi munkaszolgálatra beosztott minden 14-70 életév közötti nő. Köztudomású, hogy ez a törvény azt is lehetővé teszi, hogy a női honvédelmi munkaszolgálatra való jelentkezés önkéntes is lehet. Az önkéntes jelentkezés meg is indult. Ennek megszervezésénél azonban felmerült az a kérdés, hogy az önkéntesen jelentkezők és a különféle munkában beosztottak kapnak-e illető munkahelyeiken fizetést. Erre vonatkozóan a Női Önkéntes Munkaszervezet Propaganda Osztályának vezetője az alábbiakat közölte velünk.

— Természetes, hogy a munkaszolgálatra beosztott nők, bármilyen szakmában: kereskedői, mezőgazdasági, közigazdasági, ipari, ápolónői, szellemi foglalkozásban nyerik elhelyezést, fizetést kapnak. Szóval: nem juttatást, hanem szakképzettségének és munkateljesítményének megfelelő, rendes fizetést. Mivel a női önkéntes honvédelmi munkaszolgálatra jelentkezők a férfi munkaerőt legjobb tudásuk szerint helyettesítik és ezzel a magyar élet minden terén megakalyozzák, hogy a nemzet gazdasági és ezen keresztül a nemzet idegbeli pozíciójában fennakadás, zavar támadhasson, — nyilvánvaló, hogy teljesítményükért ugyanolyan javadalmazásban részesülnek, mint a férfiak. Vannak azonban olyanok a jelentkezők között, akik semmiféle szakképzettséggel nem rendelkeznek. Ezeket a nőket, amennyiben önként jelentkeznek, mi képezzük ki. Azt a könnyítést is megadjuk, hogy minden jelentkező fizikumának, érdeklődésének, egyénijáratmetségének megfelelő foglalkozási ágat tanulhasson ki. Tudjuk, sokan vannak, akik a kiképzési idő tartama alatt is rászorulnak némi támogatásra. Ezeket anyagi támogatásban részesítjük. Le kell szögeznünk még azt, hogy a jelentkezett, kiképzett és beosztott hölgyeknek esetleg néhány hétig várniuk kell, amíg kijelölt munkahelyeiket elfoglalhatják. Tudniillik a női önkéntes munkaszervezet csak olyan munkahelyre osztja be szolgálattétel szempontjából az önkéntesen munkát vállaló nőt, ahol férfi-munkaerő hiányzik.

**Összenyomta két vasuti kocsi.** Móré Lajos kabai lakos hétfőn délután a kabai állomáson tolatás közben olyan szerencsétlenül került két kocsi ütközésé közé, hogy az ütközés összepréselték a munkás gyomrát és mellét. A szerencsétlen emberi súlyos állapotban szállították ki a debreceni sebészeti klinikára a mentők, ahol kezelés alá vették.

**Leventék felmentése a mezőgazdasági munkák miatt a kötelező levente kiképzés alól.** Az országos termelés fokozása érdekében a honvédelmi miniszter felhatalmazta a járási és városi leventeparancsnokságokat arra, hogy azok a helyeken, ahol a mezőgazdasági munkálatok elmaradtak és a mezőgazdaság érdekei azt feltétlenül megkívánják, a leventekiképzést a mezőgazdasággal foglalkozó leventék részére november 30-áig szüneteltessék.

**A református iskolák reformáció ünnepélye szombaton délelőtt volt a templomban.** Béteky Lajos lelkész mondott megnyitó imádságot, ünnepi beszédet Tóth Imre tanító tartott. Nagyobb fiúk és leányok alkalmi költeményeket szavaltak. Az V—VI. osztályosok karénekeket adtak elő. A perselygyűjtés a szegény és árva iskolás gyermekek részére történt.

**Reformációi ünnepély.** Ma délután 4 órakor a református templomban reformációi emlékünnepély lesz, melyre a gyülekezet tagjait szeretettel meghívják és elvárják. Az ünnepélyen bibliát olvas és imádkozik Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, a reformációi emlékbeszédet Dr. Kálmán Sándor hajduböszörményi református lelképítő tartja. Az ünnepélyen közreműködnek: énekszámokkal az S. D. G. fiukar, szavallatokkal: Váczi Róza S. D. G. tag és Cs. Kis Piroska leánykőri tag.

**Ifjúsági konferencia Hajdusoboszlón.** A helybeli Keresztyén Ifjúsági Egyesület rendezésében október 31.-én és november 1.-én körzeti ifjúsági konferenciát tartanak városunkban. A Keresztyén Ifjúsági Egyesület nemzeti szövetségének képviselőjében Pógyor István titkár vezeti a megbeszéléseket és az ifjúsági konferenciát.

**A Protestáns Napok budapesti ünnepélyein** Béteky Lajos ref. lelkész, dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző, Décsy János presbiterek és még néhány gyülekezet tagja vesz részt most vasárnap. Demjén Ferenc ref. lelkész az Országos Ref. Lelkészegyesület nov. 5-iki nagygyűlésére jelentkezett.

**Enyhítették a szarvasmarha-és sertésvágási tilalmat.** Arra a körülményre való tekintettel, hogy a több, mint két hónap óta tartó aszálytal súlyosbodott takarmányhiány az álatok felnevelésénél átmenetileg bizonyos korlátozást tesz szükségessé, báró Bánffy Dániel földmivelésügyi miniszter, a közellátási miniszterrel egyetértésben rendeletet adott ki, amelyben a szarvasmarhákra nézve a vágási tilalomnál megállapított korhatárt két évre szállította le, továbbá engedélyt adott arra, hogy 1942. február 28-áig, tehát csak átmenetileg a két hónaposnál fiatalabb és 15 kilogrammnál könnyebb szopómalacokat a községi előjáróság engedélye nélkül is le lehet vágni. Ez a rendelkezés csak átmeneti jellegű könnyítést jelent azoknak a gazdáknak, akik a takarmányhiány miatt nehéz helyzetbe kerültek és nincsen módjukban, hogy minden malacot felneveljenek.

**Főiskola lett a kolozsvári és mosonmagyaróvári gazdasági akadémia.** A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvény a gazdasági akadémiaiknak fokozatosan mezőgazdasági főiskolákká való átszervezését rendeli el. A jóváhagyott szervezeti szabályzatot a földmivelésügyi miniszter a törvény rendelkezéseinek megfelelően a folyó tanévtől kezdődően a kolozsvári és a mosonmagyaróvári gazdasági akadémiaikra léptette érvénybe, így ez a két intézmény már a folyó tanévben négyéves tanulmányi idővel a műegyetem mezőgazdasági osztályával egyenrangú mezőgazdasági főiskolaként folytat működését.

**Burgonya árak.** A Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés a közellátásügyi miniszter rendelete alapján szeptember 16-ától kezdve további intézkedésig a termelőknél budapesti paritásán értékesítésre válogatott nyári rózsaburgonyáért métermázsánként 21, Gülbabáért 20:50, őszirózsáért 19:50, Elláért 17, Wohlmannért 15:50, Krügerért 14:50, ipari Wohlmannért 14, ipari Krügerért 13:50 pengőt fizet feladó állomáson, vagy hajóba rakva. A fent megállapított árból a tényleges szállítási költség vonható le.

## Ha Debrecenbe jön,

keresse fel az elsőrendű munkájáról általánosan ismert

## RIGÓ GYULA uriszabóságát Debrecen, Halköz 3.

(A Kistemplomtól pár lépésre.)

Elsőrendű uri fazonokat készít saját raktárában levő műrostmentes szövetekből jutányosáron.

Hajdusoboszló város közönségének szíves pártfogását kéri:

**Rigó Gyula**  
uriszabó-mester  
Debrecen, Halköz 3.

**Tudnivalók bélyegjegyes tábori postai levelezőlapokról.** Magyar Távirati Iroda jelenti: Több oldalról panasz hangzott el a tábori postai csomag feladásához szükséges bélyegjegyes tábori postai levelezőlapok állítólagos elvesztése miatt. A bélyegjegyes tábori postai lapokat mind a tábori, mind a postahivatalok ajánlott közleményként kezelik, azok nem veszhetnek el. Megállapítást nyert azonban, hogy ilyen levelezőlapokat több esetben nem üsszegyűjtve, hanem a közönséges postához elkeverve adják át továbbítás végett a tábori postahivataloknak és így a lehetőség meg volt rá, hogy azok elkallódtak. Bélyegjegyes tábori postai levelezőlap meg nem érkezése esetén az eljárás a következő: Az érdekelt fél intézzen először kérdést a hadművelési területen levő hozzátartozójához, hogy részére feladatott-e bélyegjegyes tábori postai levelezőlapot. Amennyiben a kérdeztől annak előjáró parancsnoksága által megerősítő záradékkal ellátott olyan értesítés érkezik, hogy a tábori postai levelezőlapot a kérdezőnek elküldte, úgy azt küldje be a központi tábori postahivatalnak, amely erre egy másik kitöltött bélyegmentes tábori postai levelezőlapot juttat el az érdekeltnek. Aki az előírtat nem tartja be és emiatt a bélyegjegyes tábori postai levelezőlap elvesz, annak, vagy hozzátartozójának panaszát a katonai hatóságok nem veszik figyelembe. Sokan önhibájukon kívül nem tudták feladni szeptemberben az 1 kg-os tábori postai csomagot, mert a feladáshoz szükséges tábori postai levelezőlapot későn kapták meg. Ezek részére lehetővé kívánják tenni, hogy a szeptemberi bélyegjegyeket felhasználhassák. Felhívják ezért az érdekelt egyéneket, hogy aki októberben kapta meg a bélyegjegyes tábori postai levelezőlapot, az a szeptember havi bélyegjegyes lap felhasználásával október, vagy november hónapban is feladhassa a hozzátartozójának szánt csomagot.

**Hol jelentkezzenek „híradó” szolgálatra a nők?** A Női Önkéntes Honvédelmi Munkaszervezet felhívására naponta százával jelentkeznek a nők az önkéntes honvédelmi munkaszolgálatra. A híradó szolgálatra jelentkezők közül sokan levélben fordultak bővebb felvilágosításért a központi irodához és ezért félreértések elkerülése végett illetékes helyről ismét felhívják a 16—26 év közötti híradó szolgálatra jelentkező leányok és gyermektelen asszonyok figyelmét, hogy IV. középiskolai végzettségét és magyar állampolgárságukat igazoló okmányokkal, bejelentőlappal a lakóhelyükhöz legközelebb levő Női Önkéntes Honvédelmi Munkabizottságnál jelentkezzenek. Az Eskü-ut 6. sz. III. emeleti honvédelmi osztálynál csak a budapesti lakosok jelentkezhetnek, hétköznapokon d. e. 11—1-ig, d. u. 5—7-ig.

**Szászy Istvánné: Számom kerekedik.** Színes, eleven tollal, friss íráskészséggel megírt utiraj ez a könyv, melyet azonban időszzerűsége szerzőjének személye még azok számára is érdekes és élvezetes olvasmánnyá avat, akik nem kedvelik az utleírásokat. A szerző férje: a magyar bírói kar egyik kiválósága, az új világháborút megelőző időkben az egyiptomi nemzetközi bíróságnak volt tagja s az író nő így a beavatott biztonságával szólhat a mai Egyiptom életéről, társadalmi szokásairól, politikai törekvéseiről s arról a lelkiállapotról, mellyel Egyiptom népe a világháborút fogadta. Az író nem törekedett arra, hogy néprajzi, vagy politikai tanulmányt írjon; művéből hiányzik mindenféle célzatosság és állásfoglalás. Naplószerű közvetlenséggel, szinte önmagának írva jegyezte fel élményeit és benyomásait s épen ezért olyan őszinte, érdekes és sokatmondó ez a könyv. Mint ha egy kedves ismerősünkkel beszélgetnénk el, aki most érkezett Afrikából. Aki elolvassa ezt a könyvet, sok mindent megért majd az „egyiptomi rejtélyből”, amellyel kitűnően szórakozik és nagyon sokat tanul.

**Uj barlangkutatások eredményei.** A m. kir. földtani intézet a nyár folyamán folytatta azokat a kutatásokat, amelyek a Bihar-hegység visszacsatolt része alatt vonuló barlangok feltárását célozzák. Ezek a kutatások figyelemreméltó eredményre vezettek. A barlangok feltárásával megbízott dr. Kessler Hubert ugyanis felfedezte a révi Zichiy-barlang régen keresett folytatását, amit egy rendkívül szűk, vízzel teljesen kitöltött sziklaszoros választott el a barlang eddig ismert részétől. A nagykiterjedésű új barlangszakaszban páratlan szépségű cseppkőképződmények és beláthatatlan magasságú termek vannak. Sikertült ezenkívül a Jád-völgyében is, a Sebes-Körös egyik vadregényes mellékvölgyében, egy eddig hozzáférhetetlen, több kilométer hosszú barlangot felfedezni. E barlang kutatását hatalmas földalatti vizesések és mély tavak tették rendkívül veszélyessé. A barlangfeltárásoknak nemcsak tudományos jelentőségük van, hanem az idegenforgalom és turisztika számára is eddig teljesen ismeretlen, új területeket nyitottak meg.

14.877—1942.

### Hirdetmény.

Tudomásomra jutott, hogy a munkások, különösen a napszámások, több esetben nem hajlandók teljes munkaidőben a munkaadó gazda rendelkezésére állani, hanem a munka megkezdésének és befejezésének időpontját a termelés érdekeivel ellentétesen önkényesen szabják meg. Mihez tartás és alkalmazkodás végett közlöm érdekeltekkel, hogy a munkaidő tekintetében vita nem merülhet fel, mert a napszámások munkaideje napkeltétől napnyugtáig számít. Különösen fontos a munkaidő betartása most, amikor a háborús gazdálkodás feltétlenül megkívánja a több termelést.

Nyomatékosan felhívom érdekelteket, hogy a munkafegyelem megsértői ellen a jövőben a törvény teljes szigorával járok el.

Hajdusoboszló, 1942. okt. 26.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

Hirdessen a  
„Független Hajduság”-ban.